

PŘÍTEL LIDU.

ROČNÍK VIII.

WILBER, NEBRASKA, VE ČTVRTEK DNE 10. SRPNA. 1899

ČÍSLO 18

Historical Society

Telegramy zámořské.

Liberec, Čechy, 3. srpna. Došlo zde k velké protivládní demonstraci která potrvala plně dva dny. Má to být protest proti zvýšení cukerní daně. Lid se srazil a musel být rozehán četnicí, při kterých přišlo žitost jeden z výtažníků bodákem těžce byl poražen.

Londýn 5. srpna. Berlínský korespondent Standardu oznamuje, že admirál Dewey opustil Terst mnohem dříve než měl v úmyslu, za příchodu na chladného zle uvětní, které přičítá se na účel krevního pří buzení španělské královny s císařským domem. „Koelnische Zeitung“ opět přičítá to na vrub Hazletsové aféře, kde více rakouských občanů, Slováků a Uhrů, při stávech vojskem bylo postřeleno.

Bern, Švýcarsko, 5. srpna. Několik nešťastí událo se v horách Oberland, kde několik turistů sřítlo se do propasti. Dnes vytažena byla ze slujby v Zeymattu mrtvola Francoize M. Arhersse z Paříže a Baumana ze Zurichu. Mimo těchto zabíjí byli dva alpských průvodců lavinou.

Berlín 5. srpna. Záležitost transvaalsko-anglická bedlivě jest sledována všemi časopisy a německý lid sympatizuje s Boery. Loď odplula se, že česá rozhodli do sporu toho se nemíchati a ponechati Boery svému osudu. Také všichni otáče této záležitosti chladnost a úplné mlčení.

Ischl, Tyrolsko, 5. srpna. Král dánský, Christian, přijel sem dnes na návštěvu rakouského císaře. V císařském zámku uspořádán skvělý banket, po jehož skončení odebral se král do Grundumu. Císař Frant. Josef doprovodil jej na Prahu.

Paříž 5. srpna. Na dráze Orleans, Nantes & Paris, udála se dnes srážka vlaků nedaleko Juvisi, při čemž sedm osob usmrceno.

Londýn 5. srpna. Z Johaneburge, Závasko, se oznamuje, že vláda schválila návrh na kompromis a vyšetření sporu s Anglií a že požádají jsou vlády ruská, francouzská, německá a holandská, aby vystaly své zástupce, jež by záležitost vyšetřili a oni rozhodli. Dále se oznamuje, že nevl. velitel transvaalského vojska gen. Joubert, resignoval, následkem neochoty s exekutivou.

Neapol 6. srpna. Včera přistál zde válečný parník „Olympia“ s admirálem Dewey, který se vši okázalostí jest uvítán. Dnes ku jeho počtu pořádán jest „skvělý“ banket, jemuž přítomni byli americký vyslanec Iddings, který sehlávil s Říma sem přijel, gen. Bogliolo, od 20 Sal-zroonského pluku místoandmirál Gonzales nejl. velitel italského loďstva, prefekt police, R. C. Parsons sekretář vyslanectva, H. de Castro, gen. konsul americký v Římě, kap. Olympia Lambertoni, několik jiných důstojníků Chas. Faugley, konsul v Neapoli a dr. Hassler. Vyslanec Iddings pronesl příspěvek na zdraví krále Humberta, presidenta Me Kinleyho a admirála Deweyho.

Dewey prohlásil, že s dosavadní cestou svou v evropských vodách jest úplně spokojen a že po svém návratu do Spoj. Států bude mít příležitost povědět svým krajanům, že jejich předsudky proti evropské civilizaci jsou klamné.

Madrid 6. srpna. Dnes byl skončen vojenský soud s generálem Toralem a Parojou, obžalovanými, že vzali Američanům Santiago, a byli by byli včerpali všechny k ruce jim stojící prostředky k ochraně. Soud propustil oba obžalované čestně na svobodu, uznav právem, že vlastně vláda nese toho vinnu, a v-vojsko své v koloních pro nedosta-tek nemohla záobovat. Rozhodce ten prohlásil pouze jedním hlasem, což vyvolalo u velkých většiny lidu a časopisectva zjevnou nevoli.

Paříž 6. srpna. Socialisté uspořá- dali dnes velkou demonstraci před soudem Eliene Deleta, který byl z kaef a nevěrec v roce 1846 za pano- vání Františka I. upálen. Protivná demonstrace uspořádána byla kato- lky a obě procesy srazily se před rolnácký časopis. „Intransigeant“, kde došlo k srážce při níž více lidí bylo zraněno.

Telegramy zámořské.

Reims, 7. srpna. Včera zabíjen byl soud s kapitánem Dreyfusem. Dreyfus vedl do zasedací soudní síně pevným krokem. Hlava jeho valně prokeřivěla a mnoho vlasů slezlo. Na formální otázky odpoví- dal jasně, načež usel tvář k soud- ci, položil ruce na kolena a sledoval bedlivě průběh celého jednání. Generál Mercier uvítán byl nadše- ným voláním „Vive la Armé“ K žáné demonstraci nedošlo, když objevil se v sále plukovník Picquet v civilní a salonní oděvu, maje stuhu čestné legie v levé lapy ka- bátu.

Když plukovník Jousaut přečetl obžalobu, obrátil se k Dreyfusovi a řekl: „Jste obviněn, že jste dopustil se velezrády, že zradil jste tajemství francouzské armády cizím mocnos- tem a že tudíž jednal jste bezcenně. Co na to odpovídáte?“

„Jsem nevinen!“ odvětil pevně Dreyfus, nehna ani jediný sval ob- líčejce,“ načež jednání zahájeno. Dreyfus oděn jest opět v unifor- mě dělostřeleckého kapitána, totiž v tmavomodré bluze s červeným výložníkem, však jest boze zbraně.

Po přečtení některých listin, po- dává Dreyfusovi osudný borderne, totiž onen falsifikát, nalezený roz- trhaný v kósi německého vyslanec- tví plukovník Jousaut otázal se: „Znáte toto?“

Dreyfus pohnut, vypukl: „Jsem nevinen, plukovníku. Jsem úplně nevinen, to tvrdím, jako jsem tvrdil v roce 1894. Jsem nešťastnou obětí bídné zrady.“ Pět roku na galjích jsem ztrávil. — Má žena, mé děti! Měj bohu! Jsem nevinen!“

„Tedy vinnu popíráte?“ tázal se Jousaut.

„Ano, úplně, pane plukovníku.“ Na to jest přikročeno k výslechu některých svědků, leč jen na chvíli, načež Jousaut předsedzal výslech, dlouhý výslech s obžalovaným, v čemž až do skončení zasedání po- kračováno.

V Paříži panuje velké napjetí a jítí ní na všech stranách. Petrohrad 4. srpna. M. de Deleasse, ministr zahraničních záležitostí při- jel sem, aby oplátil Rusku návštěvu Muravěva. Dnes dopoledne přijat byl velmi okázale Muravěvem, s úmž stováním.

Hrabě Lanes de Montebelle po- řádal pak v neděli skvostnou hosti- nu k níž pozán Muravěv a jiní di- plomaté. Deleasse zřídil se v Petrohradě pět dnů.

Sonsaun zpráva však objevila se v „London Times.“ M. de Blowitz, korespondent řečeného listu sdělil je ohledně návštěvy Deleasse Rus- ku následovně:

„Deleasse přijel do Petrohradu za záležitostí, která netrpí žádného odkladu a já čerpám zprávu z bez- pečného a spolehlivého pramene, že car Mikuláš jest nabázen vlády a že chce se vzdát trůnu. O smrti cara- vici Jiřitě pozorovati jest na carovi nemalý důsledek rozruch, nebo v Ji- řitě zemřel jediný oprávněný a zák- nítý následník trůnu. Stará pověst a legenda ruská praví, že car bez přímého potomka a následníka trů- nu bude následován carem Micha- lem, který zmocní se Konstantino- pole.“

Car Mikuláš dosud nemá žádného mužského potomka. Carevna obla- díla jež třemi dětmi, vesměs ale děvčata a proto při ruském dvoře neveselo!!

Smrt pak carevici Jiřitě a nezdar- sufné konference v Haagu měly na cara osudný vliv, tak že nabázen jsa vlády, trůnu zřeknutí se hodlá. Následkem toho také na kvap po- řádl byl M. Deleasse do Petrohra- du, aby užil všech možných diplo- matických prostředků a předešel uskutečnění careva úmyslu.

Port au Prince, Haiti 4. srpna. Městská policie vrazila nezakonitým a neoprávněným způsobem do bu- dovy vyvěšené hrůznou zkušností. Vyvěřené příbuzné hrůznou zkušností vrah na vrab vyřadila hledající no- vinářského zpravodaje M. Du Vevie- ra. Vyslanec Powell rozhodně pro- ti tomu protestoval, a město s ochot- nou sblížilo dáti zadostučnění. Ined poslání jsou řemeslníci do budovy, aby vše opravili a ve starý pořádek uvedli. S tím však vyslanec Powell nejl. spokojen a žádá úplné zado- stučnění, jehož, jak se samo sebou rozumí, se mu v plné míře dosta- ne.

Telegramy zámořské.

Julius Mattas se smje! Julius Mattas, dříve zde po více roků, nyní v Chicagu se svou mat- kou bydlící, stal se v posledních letech velmi zajímavou osobností. Byl by se totiž málem k smrti usmál, jsa napaden hysterickým smíchem. Některé časopisy chicagské přine- dly o tom zprávy velmi sensační. Mattas prý se smál. Ta konečně přiveden policií, lékař, svoláno všecko sousedstvo, ale Mattas smál se pořád. Dovězen jest do nemocni- ce, ale smál se stále až upadl v bez- vědomí, ale ještě se smál. „Svor- nost“ přinášel však o tom zprávu jednoduše jak následuje:

V hostinci krajana Matje Pšaisř- ka na rohu Centre ave. a 19. ulice stáhl byl dnes před půlnocí krajjan Julius Mattas z č. 513 záp. 18. ulice záchvatem hysterického smíchu a musel být policií ze stanice Canal- port ave. dopraven do okresní ne- nemocnice. Zprávy spojeného tisku leč případ ten velice sensační, že se smál, až se mu třásl blich a hrůzoj jati souosedě šli pro jeho ženu, že se smál když ho odvážili, že se smál před lékaři, kteří jej vyšetřovali a že se směje dosud, ale není tomu tak. Stav jeho zlepšil se už za krát- ká tak, že chvil v 3 hodiny už zase domů. Zentat ani není. Je star 22 roky a zaměstnán v závodě firmy W. Koláček a spol. na Blue Island ave. Praví se že záchvat dostal ná- sledkem nepravdivých úkonů ža- lůdku. V hostinci byla zrovna schůze českých vysloužilců ze španělsko- americké války a neobyčejný pohled na mladého muže, který se bez ustá- ní smál, způsobil ovšem veliké poh- nutí.

My můžeme o případu tom podat poněkud lepší informace. Mattas jest výtečné hypnotistické medium, s nímž hypnotista Pauline prováděl všechny možné hypnotic- ké experimenty. On jest podroben vlivům hypnotismu, jako málo kdo. On sám sebe dovedl hypnotisovati a činil pokusy na jiných. Jeho prá- tel, jež s ním apíl udávaj je když Mattas nejsa žádným pijákem, po- něku i se napil, napaden byl hysteri- ckým smíchem ve spánku. Jest tedy vliv hypnotismu příčinou jeho smí- chu, když nebyl ním jiným, než hyp- notistickou krečí, do níž mohl býti uv- řzen třeba některým z přítomných hostů.

V hrůzném nebezpečí. Doprávní parník „City of Grand Rapids“, mající na paubě přes 200 výletníků, narazil v neděli v noci u South Haven, Mich., na mělninu, kde uvřel a k dovršení všeho nebez- pečí prorazil se ve dně a počal na- brati vodu. Voda počala se hrnouti do loďe několika otvory a strojník marně se namáhal uvést nějak po- rované pumpy v činnost. Na loďi nastala tedy cestujícími hrůzná pa- nika, když jsouce probuzeni, bylo jim oznámeno, aby se připravili co nejrychleji k opuštění loďe, která nalézala se v nebezpečí utonutí. Tu k dovršení hrůzy vypukl na loďi ohně, který byl však záhy uhašen, an strojníkovi podařilo se jednu z pump v činnost uvést. Leč voda stoupala rychle a chyběly jí pouze dva palce a byla by se dostala do pce a uhasila oheň a ne více neby- lo by zachráněno loď před utonutím. Leč tu právě ve chvíli nejobro- nější podařilo se strojníkovi uvést pumpy v činnost a hned na to do- vřel se na pomoc loď, která všech- ny cestující dopravila do bezpečí. Porouchané loď později zavlečena jest do přístavu.

Hrob ve vlnách. Osudné neštěstí událo se minulou neděli v Mount Harbor, Maine, při převážení výletníků na převozní fé- ře Mount Desert. Ti, co životem vyvázli, přestaly hrůznou zkušností. Delší mstěck, spajující břeh s pala- bou loďe, pošlul se náhle při pře- chodu výletníků a 150 osob octnuo se v moři. A tu nastal jediný lidem přiferý zápas o život. Jeden křevo- vitě se chytl druhého, ten šl onen opět zoufale pokoušel se zbavit to- noucího nešťastníka, zoufalé volání nejl. spokojen a žádá úplné zado- stučnění, jehož, jak se samo sebou rozumí, se mu v plné míře dosta- ne.

Telegramy zámořské.

o ob, většinou žen a děvčat utono- lo. Ined poslání byli sem pat- něči ku vřahování těl utonulých nešťastníků a číst přístavu promě- něna jest v morgue, kde odehrály se při každém vynesení mrtvolý sděrovací scény. Mnoho lidí při- do k poranění.

Hrůzné neštěstí na dráze. V Oronoque, as 6 mil od Bridge- port, Conn., událo se min. neště- stí hrůzného neštěstí na dráze, při němž 10 lidí přišlo o život. Pokud se ví, vyvázli pouze dva cestující beze zvláštního neštěstí. Neštěstí událo se na elektrické dráze, vykonávající spojení mezi Shelton a Bridgeport. Velký vagon dopravní, naplněný výletníky úplně, hnál se s neobyčej- nou rychlostí s návrší doh, kde na- lézá se 400 stop dlouhý železný most. Když kára a velkou prudkos- tí narazila na most, vyjeza s koleji, narazila na zábradlí mostu tak prud- ce, že vysutý most, bez pytlů v o- kamžení se všim vřady dole do zna- čné hloubky se sřítl. Poš mostem nalézalo se hluboké hbitno a kalná voda, kde většina nešťastníků bídě zahynula. Jistý William Kel- ly, nedaleko od místa neštěstí v ří- čce se koupal a sl. Francis Peck, v stavení nedaleko mostu bydlící, byli svědky hrůzného tohoto ne- štěstí. Rychle spěchano pro po- moc do Bridgeport, která záhy se do- távila. Místo neštěstí poskytovali hrůzný pohled a nejobročnější byl obraz otce, který v mrtvé náru- čí třímá malou své děcko, na jehož nevině tvářince dosud tkvěl slad- ký úsměv. Raněným rychle poskytnuta lékařská pomoc a dopra- vení jsou do svých domovů nebo do nemocnic, kdežto mrtvolý doprav- ny do morgue. Pokud se ví, bylo 40 osob registrováno, v čemž ovšem nejsou zahrnuti děti.

Přísná zpráva. Udála se min. neděli v severní části města Washington. Vrahem jest jistý Benjamin Snell, zvláštní in- spektor pensilv. úřadovny a ne- šťastnou obětí zblželce jest 13 let- dívká, Lizzie Wiesenbergova, kte- rá až do nedávna sloužila v domě Snellových jako ošetřovatelka, jsouc pak rodiči vzata domů, následkem podezření se chování Snella proti- ní. V neděli ráno Snell ve své zví- řecké vášni dostal se do příbytku Wiesenbergových a sice až do jí- delny, kde nic netušící děvče do- spávalo ramí spánek svůj. Zde byl přisřčen matkou a poručeno mu, aby se okamžitě křídil. Leč zblželce vr- hl se na dítě, jež se bylo mezi tím probudilo a do úplného nářku se- dalo, chopil jej za vlasy a dříve než zblžená matka mohla nešťastnému děcku přispěti na pomoc, vytasil vrah břitvu a jedním vzachem podřkl nehoňmu děcku krk, od- řízav takřka úplné hlavu od těla. Mimo toho zasadil zblželce dvěti ještě dvě hrůzná rány, úřízav mu kus masa z krku. K šlešství zblž- ené matka vrhla se na vrah, při čemž vrah zasadil jí velkou ránu břitvou do ramene. Na to vrah ja- ko lítivě stván vyrazil z domu a pokoušel se uprchnouti, leč jest zá- hy policií lapen a na stanici deváté- ho distriktu uvězněn. Zde zadržal se vůbec něčeho o přírodním činu svého udání, řka že o tom pranic- ho neví a stává se jako všichni jemu podobní darobáci, bři pomateným. Vrah pochází z Vermont, má sli- čnou ženu a dvě děti. Bestialní tato vražda vyvolala v celém městě po- chopitelný rozruch. Státi se to jin- de než ve Washington, tedy by zhovalil vrah lynčován nešel.

Upálili Astora. William Waldorf Astor u pá- len byl dne 5. srpna večer na Long- Island — arcit, že pouze obraz- ně. Zabavu touto čestným divákům uspořádal dr. S. Crow. Týž objednal sobě expresní pouz, na ten posta- vil opelčaný houpek a na samý po- sadil vepaného panáka v moderním vřadí, jež představoval Will. W. Astor, který právě v Anglii vzal se amerického občanství. Na záda panákové připevnil velký nápis: „Astor zrádce.“ Mimo toho měl na voze starý sud a konvku s petrole- m. S povozem tímto nechal jeti po nejširší ulici Broadway. Několik krát nechal zastaviti a chtěl mlviti k lidu, policie mu to ale zabránila. Když přijel na Long Ave square, nenalézal se tu žádný policist; ry- chle sundal sud, polil petrolejem a

Telegramy zámořské.

capáli vycpěného panáka a zmizel v davu lidu, který měl zvláštní zá- bu. Než se policie dostavila Astor „uhobel.“ Expresák byl zatčen, ale elikoz nebyl hlavním původcem, byl na svobodu propuštěn.

Z ležení 1. pluku Nebrasky. Vojáci nejsou nikterak spokojeni, že jest jim zahržována výplata a ta- tle zjevně proti tomu protestují. V pátek zemřel zde po delším ur- čení plukovník Hawkins a mrtvo- la jeho byla v sobotu na to ze sluz- Svobodných Zednářů vyzdvížena a v kovové rakvi za čestného průvodu vojenského doprovozena jest na ná- drážku k dopravě do Pittsburgu, Pa, kde bude pohřbena.

Dány pomocného spoku uspořá- daly v sobotu skvělý banket na po- řest Thurstonových řílišť. Při banketu řečnil výplatník major Mon- ganhan a plukovník Jackson. Pa- dlemu plukovníku Stotsenburgovi věnována jest vělna a čestná vzpo- minka.

Každá setmina veze š z Filipin na památku malou opiči, všečrouna. Jakoz v posledních dnech obrátili se vir od hor a nastalo citelné chladno, trpí tato zvířata velkou slabostí. Podněl zdejší zhoubě na ně působí.

Zájmavou zvláštnost přivázil se- bou setmina E z David City. Jest to malý, 10 letý Fred Black, který jest mazánkem vojska a běda somu, kdo by mu ublížil. Pávod a domov hoška zabaveny jsou v nepronikat- elnou roušku tajemství. Když 17. pluk Ohiocké pěchoty vytrhl z Co- lumbus, řídil se k němu hoška a marně bylo všechno úsilí pohbnuti jej k návratu. Pluk vzal jej tedy sebou zkrze Saeský kanál na Filipiny. V Manile hošek od pluku de- sertoval a potloukal se v táborech povstaleckých, až konečně nalezl byl v polji setninou z David City ve stavu hrůzného zblžovaném. Byl ne- mocný, téměř úplně nahý, hladem a blouk k smrti zouřený. Vojáci se ho ujali, poslali jej do lazaretu, kde lékaři věnovali mu všechnu pozor- nost, tak že hošek záhy se uzdrvil. Jest pak do možnosti ošacen a od té doby tak od setniny se nehnul, pro- vážeje jí na všech polních taženích. Nyní vrátil se s vojsem zpět, nalézá se v ležení, kde vzbuzuje obdiv roz- umem a bystrostí daševní. Nyní vezme jej sebou desátý pluk Penn- sylvanek do Pittsburghu, čimž hošek vykonal více jak polovinu cesty kolem světa. Pluk Pennsylvanek se o další budoucnost tajemného hoška postará.

Pluk Nebraský může všim prá- vem býti hrým na svého kaplana Mailleje, o němž vše jeden hlas, „že moudrým vše bojoval, než se modlil.“ Kdyžkoliv došlo ku srážce s povstaleci, bylo viděti jež s puš- kov ruce vřaty napřed, vždy v nejvř- ší ohni. Jakmile nastal pokoj, oděšl kaplan od pluku a dnem i no- čí pracoval v nemocnicích, ošetvuje nemocné. Vojáci také otěvče si kaplana važí a ctí jej pro jeho odvah.

Vojáci vesměs shodují se na tom, že na Filipíně žádný „bílý člo- věk“ žiti nemůže a za nic na světě by tam neostál.

Z Washingtonu. Jistý francouzský časopis přinesl zprávu, že vláda rakouská hodlá in- terpelovati admirála Deweyho stran jeho výroku, že přišli válka Spoj. Států bude s Německem. K tomu odpovídá departement vnitra, že po- dobná interpelace byla by hrubým porušením diplomatických pravidel, aby vláda inierpelovala v tomto př- padě vysokého důstojníka loďstva na místě patřičných autorit ústřed- ní vlády. Kdyby pak vláda rakous- ká proti všemu naláhl přece přímo na admirála Deweyho se obrátiti, muselo by to považováno býti co pouhá stížnost, nebo vše ta- netý se v žádném ohledu Rakous- ka, nýbrž Německa a Spoj. Států.

Vládní zdravotní lékař, dr. Wymann, který vyšetřoval nákuza žluté zimnice v invalidovně v Ham- pton, oznamuje, že nestává žádného nebezpečí v šíření se nákazy a že nemocným dobře se daří. Kol Ham- pton tvoří karanténu několik parních člunů s mužstvem floty admirála Parquhara a dva de infektoři vyslaní jsou z New Orleunu. Nemocní počtem 18 osob doprovzeni byli do detence na ostrov Craney, kde pro ně postaveny jsou nemoc- niční stany.

Telegramy zámořské.

Místo admirál W. T. Sampson podal u odvo luho soudu ve Wash- ingtoně žalobu, v níž dovozuje podíl svůj na španělské loďi váleč- né Maria Teresa a zásobách doby- tých na této, jakož i jiných španěl- ských loďech válečných. V žalobě té praví, že nepodává jí pouze ve- svém, nýbrž i ve jménu všech důs- tojníků a mužstva spolkového loď- stva, kteréž sloužilo Spojeným Stá- tům a 3. července 1898 se zúčastnio- námořní bitvy u Santiagu de Cu- ba, jakož i po bitvě té vykonaných vojenského doprovozena jest na ná- drážku k dopravě do Pittsburgu, Pa, kde bude pohřbena.

Dány pomocného spoku uspořá- daly v sobotu skvělý banket na po- řest Thurstonových řílišť. Při banketu řečnil výplatník major Mon- ganhan a plukovník Jackson. Pa- dlemu plukovníku Stotsenburgovi věnována jest vělna a čestná vzpo- minka.

Každá setmina veze š z Filipin na památku malou opiči, všečrouna. Jakoz v posledních dnech obrátili se vir od hor a nastalo citelné chladno, trpí tato zvířata velkou slabostí. Podněl zdejší zhoubě na ně působí.

Zájmavou zvláštnost přivázil se- bou setmina E z David City. Jest to malý, 10 letý Fred Black, který jest mazánkem vojska a běda somu, kdo by mu ublížil. Pávod a domov hoška zabaveny jsou v nepronikat- elnou roušku tajemství. Když 17. pluk Ohiocké pěchoty vytrhl z Co- lumbus, řídil se k němu hoška a marně bylo všechno úsilí pohbnuti jej k návratu. Pluk vzal jej tedy sebou zkrze Saeský kanál na Filipiny. V Manile hošek od pluku de- sertoval a potloukal se v táborech povstaleckých, až konečně nalezl byl v polji setninou z David City ve stavu hrůzného zblžovaném. Byl ne- mocný, téměř úplně nahý, hladem a blouk k smrti zouřený. Vojáci se ho ujali, poslali jej do lazaretu, kde lékaři věnovali mu všechnu pozor- nost, tak že hošek záhy se uzdrvil. Jest pak do možnosti ošacen a od té doby tak od setniny se nehnul, pro- vážeje jí na všech polních taženích. Nyní vrátil se s vojsem zpět, nalézá se v ležení, kde vzbuzuje obdiv roz- umem a bystrostí daševní. Nyní vezme jej sebou desátý pluk Penn- sylvanek do Pittsburghu, čimž hošek vykonal více jak polovinu cesty kolem světa. Pluk Pennsylvanek se o další budoucnost tajemného hoška postará.

Pluk Nebraský může všim prá- vem býti hrým na svého kaplana Mailleje, o němž vše jeden hlas, „že moudrým vše bojoval, než se modlil.“ Kdyžkoliv došlo ku srážce s povstaleci, bylo viděti jež s puš- kov ruce vřaty napřed, vždy v nejvř- ší ohni. Jakmile nastal pokoj, oděšl kaplan od pluku a dnem i no- čí pracoval v nemocnicích, ošetvuje nemocné. Vojáci také otěvče si kaplana važí a ctí jej pro jeho odvah.

Vojáci vesměs shodují se na tom, že na Filipíně žádný „bílý člo- věk“ žiti nemůže a za nic na světě by tam neostál.

Z Washingtonu. Jistý francouzský časopis přinesl zprávu, že vláda rakouská hodlá in- terpelovati admirála Deweyho stran jeho výroku, že přišli válka Spoj. Států bude s Německem. K tomu odpovídá departement vnitra, že po- dobná interpelace byla by hrubým porušením diplomatických pravidel, aby vláda inierpelovala v tomto př- padě vysokého důstojníka loďstva na místě patřičných autorit ústřed- ní vlády. Kdyby pak vláda rakous- ká proti všemu naláhl přece přímo na admirála Deweyho se obrátiti, muselo by to považováno býti co pouhá stížnost, nebo vše ta- netý se v žádném ohledu Rakous- ka, nýbrž Německa a Spoj. Států.

Vládní zdravotní lékař, dr. Wymann, který vyšetřoval nákuza žluté zimnice v invalidovně v Ham- pton, oznamuje, že nestává žádného nebezpečí v šíření se nákazy a že nemocným dobře se daří. Kol Ham- pton tvoří karanténu několik parních člunů s mužstvem floty admirála Parquhara a dva de infektoři vyslaní jsou z New Orleunu. Nemocní počtem 18 osob doprovzeni byli do detence na ostrov Craney, kde pro ně postaveny jsou nemoc- niční stany.

Místo admirál W. T. Sampson podal u odvo luho soudu ve Wash- ingtoně žalobu, v níž dovozuje podíl svůj na španělské loďi váleč- né Maria Teresa a zásobách doby- tých na této, jakož i jiných španěl- ských loďech válečných. V žalobě té praví, že nepodává jí pouze ve- svém, nýbrž i ve jménu všech důs- tojníků a mužstva spolkového loď- stva, kteréž sloužilo Spojeným Stá- tům a 3. července 1898 se zúčastnio- námořní bitvy u Santiagu de Cu- ba, jakož i po bitvě té vykonaných vojenského doprovozena jest na ná- drážku k dopravě do Pittsburgu, Pa, kde bude pohřbena.

Dány pomocného spoku uspořá- daly v sobotu skvělý banket na po- řest Thurstonových řílišť. Při banketu řečnil výplatník major Mon- ganhan a plukovník Jackson. Pa- dlemu plukovníku Stotsenburgovi věnována jest vělna a čestná vzpo- minka.

Každá setmina veze š z Filipin na památku malou opiči, všečrouna. Jakoz v posledních dnech obrátili se vir od hor a nastalo citelné chladno, trpí tato zvířata velkou slabostí. Podněl zdejší zhoubě na ně působí.

Zájmavou zvláštnost přivázil se- bou setmina E z David City. Jest to malý, 10 letý Fred Black, který jest mazánkem vojska a běda somu, kdo by mu ublížil. Pávod a domov hoška zabaveny jsou v nepronikat- elnou roušku tajemství. Když 17. pluk Ohiocké pěchoty vytrhl z Co- lumbus, řídil se k němu hoška a marně bylo všechno úsilí pohbnuti jej k návratu. Pluk vzal jej tedy sebou zkrze Saeský kanál na Filipiny. V Manile hošek od pluku de- sertoval a potloukal se v táborech povstaleckých, až konečně nalezl byl v polji setninou z David City ve stavu hrůzného zblžovaném. Byl ne- mocný, téměř úplně nahý, hladem a blouk k smrti zouřený. Vojáci se ho ujali, poslali jej do lazaretu, kde lékaři věnovali mu všechnu pozor- nost, tak že hošek záhy se uzdrvil. Jest pak do možnosti ošacen a od té doby tak od setniny se nehnul, pro- vážeje jí na všech polních taženích. Nyní vrátil se s vojsem zpět, nalézá se v ležení, kde vzbuzuje obdiv roz- umem a bystrostí daševní. Nyní vezme jej sebou desátý pluk Penn- sylvanek do Pittsburghu, čimž hošek vykonal více jak polovinu cesty kolem světa. Pluk Pennsylvanek se o další budoucnost tajemného hoška postará.

Pluk Nebraský může všim prá- vem býti hrým na svého kaplana Mailleje, o němž vše jeden hlas, „že moudrým vše bojoval, než se modlil.“ Kdyžkoliv došlo ku srážce s povstaleci, bylo viděti jež s puš- kov ruce vřaty napřed, vždy v nejvř- ší ohni. Jakmile nastal pokoj, oděšl kaplan od pluku a dnem i no- čí pracoval v nemocnicích, ošetvuje nemocné. Vojáci také otěvče si kaplana važí a ctí jej pro jeho odvah.

Vojáci vesměs shodují se na tom, že na Filipíně žádný „bílý člo- věk“ žiti nemůže a za nic na světě by tam neostál.

Z Washingtonu. Jistý francouzský časopis přinesl zprávu, že vláda rakouská hodlá in- terpelovati admirála Deweyho stran jeho výroku, že přišli válka Spoj. Států bude s Německem. K tomu odpovídá departement vnitra, že po- dobná interpelace byla by hrubým porušením diplomatických pravidel, aby vláda inierpelovala v tomto př- padě vysokého důstojníka loďstva na místě patřičných autorit ústřed- ní vlády. Kdyby pak vláda rakous- ká proti všemu naláhl přece přímo na admirála Deweyho se obrátiti, muselo by to považováno býti co pouhá stížnost, nebo vše ta- netý se v žádném ohledu Rakous- ka, nýbrž Německa a Spoj. Států.

Vládní zdravotní lékař, dr. Wymann, který vyšetřoval nákuza žluté zimnice v invalidovně v Ham- pton, oznamuje, že nestává žádného nebezpečí v šíření se nákazy a že nemocným dobře se daří. Kol Ham- pton tvoří karanténu několik parních člunů s mužstvem floty admirála Parquhara a dva de infektoři vyslaní jsou z New Orleunu. Nemocní počtem 18 osob doprovzeni byli do detence na ostrov Craney, kde pro ně postaveny jsou nemoc- niční stany.

Telegramy zámořské.

* Na lesní samotě horníka Eyno- na a Newport, Ohio, odehrálo se zvláštní dobrodružství. Žena jeho probudte se v noci, sledovala eos chladného na rameně. Rozzála tedy světlo o k svému hroznému zděšení, sledovala, že kol krku vedle ní odpo- čívajícího děvčátka otocen jest vel- ký černý had. Nerozmějšleje se dlouho, chopila ploza na ni hlavou a vyprostila dítě, z hrozného oběti. Na to přivolán jest muž, který hada zabil.

* 17 letá dcera rodiny Bergerovic Columbus, Ind. byla unesena před- níma týlny z domu rodičů v Ro- chester, Ind. jistým C. Jonesem a by- la nalezena 20 mil odtud v domě V. Actona a její únosce byl zatčen, nežli mohl uprchnouti. Jones našel dítku rodičů, aby pomohla jeho ženě zavo- řovati ovoce, a zatím ženy ani do- mova neměl a dítka odvol, utkáje v noci a ve dne po lesích se skrývá. Je a děvčeti hroze zabitím, kdyby k- někomu promluvila.

* Na lesní samotě horníka Eyno- na a Newport, Ohio, odehrálo se zvláštní dobrodružství. Žena jeho probudte se v noci, sledovala eos chladného na rameně. Rozzála tedy světlo o k svému hroznému zděšení, sledovala, že kol krku vedle ní odpo- čívajícího děvčátka otocen jest vel- ký černý had. Nerozmějšleje se dlouho, chopila ploza na ni hlavou a vyprostila dítě, z hrozného oběti. Na to přivolán jest muž, který hada zabil.

* 17 letá dcera rodiny Bergerovic Columbus, Ind. byla unesena před- níma týlny z domu rodičů v Ro- chester, Ind. jistým C. Jonesem a by- la nalezena 20 mil odtud v domě V. Actona a její únosce byl zatčen, nežli mohl uprchnouti. Jones našel dítku rodičů, aby pomohla jeho ženě zavo